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1.
Om kommunen har agerat lagvidrigt så får ni gärna återkomma med mer detaljer här. I övrigt så är detta ett normalt förfarande och tyvärr så blir ibland enskilda drabbade. Däremot så kommer grönområdena att vara välskötta och förhoppningsvis bli fler boende till glädje. Vi är ju måna om att våra omvandlingsområden ska bli så bra och fina som möjligt.

2.
Man kan självklart alltid diskutera rimligheten i saker, men det här beslutas enligt kommunens reglemente. Även när till exempel flerbostadshus byggs så gäller dessa regler. Många av landets kommuner gör så här.

3.
Om det är rimligt eller inte beror, anser vi, på hur nära bostaden som promenaden kommer att ligga. Men inkräktar stigen/promenaden på hemfridszonen så är vi naturligtvis emot detta. Kommunen kommer att se över det här, men vi tar tacksamt emot information från er om vilka fastigheter det gäller.

4.
Alla naturstigar, gång- och cykelvägar kommer att bekostas av kommunen via skattemedel.

5.
Vi vet att det är mycket stora kostnader som det handlar om för den enskilde, däremot så kanske det finns något positivt i det hela då kostnaderna för er som redan har fastigheter kommer att bli mindre än hälften av det som ni anger i brevet. För er som redan bor i området så landar det alltså på 208 500:- och för dem som flyttar in senare så blir det 433 500:- Anledningen till detta är just att vi ansåg att det blev alldeles för stora pengar att betala för var och en. Totalt kostar dock omvandlingarna i Huddinge sannolikt mer än 500 000 000:- Tyvärr finns det inte möjlighet att ta detta via skattepengarna. Förra året gjordes ändå en revidering av ärendet så kommunen kommer trots allt att stå för en del av summan.
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