Beträffande Vidja

Jag beklagar att det dröjt med svar.

Vi har under innevarande mandatperiod inte, till skillnad från alla övriga nio partier i kommunfullmäktige, haft tillgång till av kommunen avlönad gruppledare, politisk sekreterare och lokal i kommunhuset. Därför har våra möjligheter att bedriva politik i Huddinge försvårats. Vår förhoppning är att vi i kommande val skall erhålla väljarnas stöd så att våra tre mandat skall bli minst fem. Då kommer vi att få tillgång till de förmåner som övriga partier har i dag.

Återkom gärna med dessa frågor och annat som berör er situation.

Som svar på era frågor väljer jag att citera delar ur mitt anförande vid debatten i Vidja inför valet 2010.

Vi kan inte acceptera att den ekonomiska grundtryggheten slås undan. Vi har i diskussionen om gatukostnader i Vidja ett exempel på hur förutsättningarna för trygghet i ekonomin kan förändras.

Ett parti som står för en ansvarsfull invandringspolitik har givetvis bättre möjligheter att finansiera annan verksamhet.

”Jag anser att kostnaderna för gator, vatten och avlopp skall bäras av fastighetsägarna tillsammans med kommunen. Utgångsläget bör vara att dessa åtgärder höjer fastighetsvärdena. Hur mycket måste en opartisk utredning komma fram till. Kostnaderna skall fördelas på de olika fastigheterna och bli en skuld till kommunen. Denna skuld skall inte kunna bli högre än ökningen av fastighetsvärdena. Kostnader utöver detta skall belasta kommunen. Denna skuld skall uppräknas högst med värdestegringen eller prisindex och slutregleras då fastigheten övergår till annan ägare.”

I vårt lokala program för Huddinge står:

”Väg- och VA-anslutningsavgift i Huddinges fritidsområden ska kunna skjutas till framtida försäljning av fastigheten.”
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