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Schakt- och sprängningsarbeten, Stormfågelvägen
Vecka 47 är det dags att fortsätta våra arbeten på Stormfågelvägen. 
Då vägen är en smal återvändsgata har vi lyckligtvis kommit överens med boende på Hästhagsvägen 50 om att tillfälligt utnyttja deras privata väg mellan fårhagarna ned till Hästhagsvägen. Den kommer att underlätta framkomligheten för er avsevärt men ni kommer i vart fall bli påverkade av våra arbeten. Ni kommer inte ha full tillgång till era fastigheter med bil hela tiden, dock ser vi alltid till att man når sin fastighet till fots. Parkering bör i vissa lägen ske längs med Stormfågelvägen alternativt Hästhagsvägen. 
Arbetena kommer att ske etappvis med start från korsningen vid brevlådorna i riktning mot blivande vändplan. Detta innebär att Ni måste köra bil via Varfågelvägen alt. Hästhagsvägen genom fårhagarna för att komma in på Stormfågelvägen. Denna genomfart gäller endast under byggtiden och börjar gälla först när vi påbörjar våra arbeten samt att vi har skyltat för detta. 
Något att beakta är tömning av er tank, vet ni att det är nära till tömning ber vi er att kontakta oss så samordnar vi detta med SRV.
Vad gäller sophanteringen så är det de större uppsamlingskärlen vid brevlådorna som gäller. De kommer inte att kunna tömma era kärl vid fastighetsgräns under pågående arbeten. 
Vi beklagar den olägenhet detta kommer medföra och ber om ert överseende.
Vänligen Birka Markbyggnad AB
Ridan Camal - Platschef

Andreas Hahn – Arbetsledare tele: 076-1195657
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