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Vidja Vägförening vill med denna skrivelse att Huddinge kommunstyrelse ska ompröva beslutet att införa kommunalt huvudmanskap inom Vidja etapp 1 och 2 för den planlagda naturmarken. 

Föreningen anser inte att detta är ett led i kommunens mål och syfte med att detaljplanera Vidjas naturmark med kommunalt huvudmannaskap och således beröva föreningen sin mark. 

Föreningen anser att ett enskilt huvudmanskap ger bättre förutsättningar att sköta och underhålla Vidjas naturområden på det sätt som föreningen gjort de senaste 60 åren. Föreningen har upprätthållit och utvecklat naturområdena utifrån Huddinges övergripande planer och mål för grönområdena inom Vidja, helt i överensstämmelse med den sedan 2014 gällande översiktsplanens syfte.
Föreningen har årligen genomfört ett stort antal aktiviteter tillsammans med fastighetsägarna som Midsommar och första maj firande. Underhållit och utvecklat flera badplatser inom området. Bidragit till ett aktivt fritidsliv med promenader och öppna rid och cykelvägar inom naturområdena.  
  
Vidja vägförening övertygade om att ett lokalt ansvar för sin egen närmiljö ger mycket större inflytande och delaktighet från Vidjaborna än vid ett centralt ansvar.
 
Att föreningen ansöker om ändring av planen till enskilt huvudmannaskap innebär enbart att föreningen fortsätter sin förvaltning av naturmarken och att Huddinge kommun respekterar föreningens äganderätt. Föreningen anser att ett enskilt huvudmannaskap inte kommer att påverka detaljplanens mål och syften.

 
Med anledning härav ansöker föreningen om planändring, då Vidja vägförening anser att det är en lämplig tidpunkt att kommunen gör denna omprövning när ärendet för Detaljplan 1 är uppe som ett ärende hos lantmäteriet och att detta sker innan Mark och Miljödomstolens prövning är avgjord.
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